

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter
polgármester

Készítette: dr. Veréb Dóra
jegyzői referens

Előterjesztés
Sajószentpéter Város Helyi Esélyegyenlőségi Programjának Intézkedési Tervében foglaltakról
szóló 2016. évi beszámoló elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény értelmében minden települési önkormányzatnak öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot (a továbbiakban: HEP) szükséges elfogadni, melyet két évente át kell tekinteni és felül kell vizsgálni.

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 143/2015. (VIII. 26.) számú határozatával elfogadta Sajószentpéter Város Helyi Esélyegyenlőségi Programjának felülvizsgálatát.

A HEP alapján rendszeresen tájékoztatni kell a Képviselő-testületet a HEP Intézkedési Tervében foglalt intézkedések és a kitűzött célok megvalósulásáról.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására.

Sajószentpéter, 2016. november 15.

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
...../2016. (XL24.) határozata
Sajószentpéter Város Helyi Esélyegyenlőségi Programjának Intézkedési Tervében foglaltakról
szóló 2016. évi beszámoló elfogadásáról

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozta:

1. Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete Sajószentpéter Város Helyi Esélyegyenlőségi Programjának Intézkedési Tervében foglaltakról szóló 2016. évi beszámolót elfogadja.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda

A Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda a HEP Intézkedési Tervében meghatározott feladatok megvalósításánál fontosnak tartotta, hogy program keretén belül a szülők számára egy olyan programban való részvételt biztosítsunk, amely az egészséges életmódra való nevelést emeli ki. Minden óvodában a szülők megtapasztalhatják a gyermekek étkezésében, hogy a mindennapokban mennyi gyümölcsöt, zöldségfélét, párolt ételt esznek a gyerekek, rostokban, vitaminokban gazdag napi táplálkozást biztosít a gyermekétkeztetés. Feladatunk a mindennapi életben megjelenő mozgás.

Emberi Erőforrások Támogatáskezelő pályázat „Sportra fel!” Sportág választó program történt az óvodában, ahol az óvodáskorú gyermektől az iskolásig, és a nagyszülőket is bevontuk.

A közfoglalkoztatás folyamatosan biztosítva van intézményeinkben, ahol a kerti munkákban, óvoda tisztaságában segítik a munkánkat.

Már második éve, hogy karácsony előtt gyűjtő akciót szervezünk a rossz anyagi körülmények között élő gyermekek számára. A szülők és dolgozók támogatásával játékból, édességből egy „cipős” doboznyi ajándéksomagot adunk át a nehéz körülmények között élő családok gyermekeinek, ezzel is elősegítve az ünnep hangulatát.

Minden óvodában van fejlesztőpedagógus, akik a IIIH gyermekek részére heti 1 óraszámban fejlesztő, felzárkóztató foglalkozásokat tartanak. Ezen belül a B.-A.-Z. Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Kazincbarcikai Tagintézménye Sajószentpéteri Telephelye is heti egy alkalommal foglalkozik azokkal a gyermekekkel, akiknél valamilyen részképesség lemaradás tapasztalható. Biztosítva van heti egy alkalommal a gyógytestnevelés, ahol a hanyagtartás javítása történik.

Továbbra is az óvodákban autóbusszal érkeznek azok a gyerekek, akik távolabb élnek az intézményektől. Nagyon sok érdekes programot biztosítanak az intézmények a gyermekek számára, pl. bűvész, mesejelcnét, könyvtárban zenés programok (csiri-biri), arcfestés, hangszerekkel való ismerkedés, táncház, ami biztosítja számukra az élményekben gazdag óvodai életet. Az iskolásokhoz is ellátogatunk különböző rendezvényekre: március 15., meseelőadásra, karácsonyi és télapó ünnepségekre.

A tehetséggondozás egyik lehetősége volt a népi kultúra ápolása és tevékenység gondozás az óvodában, szintén az Emberi Erőforrások támogató programban, ahol műhelymunkában a három óvodában 10-10 fő ismerkedhetett a népi hangszerekkel, népi tánccal, kreatív foglalkozás keretén belül ajándéktárgyat, használati eszközöket készíthettek.

A Sajószentpéteri Gyógyító - Megelőző Intézmény védőnői időközönként ellátogatnak az intézménybe és megnézik, a gyermekek milyen tisztán érzékelnek az óvodába. Év elején a szülők számára tájékoztatást tartanak szülői értekezleten a tisztaság fontosságáról és felhívják a figyelmet a gyermekbetegségekre is.

Az óvodai beiratkozások előtt és közben is folyamatosan figyelemmel kísérjük a helyi gyermekek életkörülményeit, óvodai hiányzásait. A beíratkozásért felelős és gyermekvédelmi felelősök ellátogatnak az óvodáskorú gyermekekhez, tájékoztatást visznek a beíratkozás időpontjáról és felhívják a szülők figyelmét a nyitott óvodai programokra. Sok szülő nem ad tájékoztatást arról, hogy külföldre vagy más településre költöznek, a látogatások alkalmával kapunk arról információt, hogy már nem tartózkodnak a településen.

Nagyon jó kapcsolatot alakítottunk ki a partnereinkkel és a Polgármesteri Hivatal dolgozóival. Napi kapcsolatunk van és közösen próbáljuk a gyermekek és szülők számára biztosítani a lehetőségeket, segíteni a problémák megoldásában, szakemberekhez való irányítással. Sajnos nagyon nehéz a HHH arány biztosítása az óvodák között, hiszen év közben jelennek meg a szülők a határozatokkal, hogy a gyerek mikortól vált HHH-sá. A tapasztalat azt mutatja, a hosszúéves munka és közös együttműködés elősegíti, hogy ezek a gyermekek elkezdhessék időben az iskolai életet. A hiányzások csökkennek, folyamatos figyelemmel kíséréssel elérjük, hogy időben bekerüljenek az intézménybe, ahol biztosított számukra a fejlődés.

Sajószentpéteri Kossuth Lajos Általános Iskola

Bevezetés

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény értelmében minden település önkormányzata helyi esélyegyenlőségi programot fogad el. Sajószentpéter Városi Önkormányzat a Helyi Esélyegyenlőségi Programja alapján Akciótervet készített, melyben a Sajószentpéteri Kossuth Lajos Általános Iskola is megfogalmazta azokat az intézkedéseket, mellyel a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek beilleszkedését, felzárkózását, esélyeinek növelését segíti.

Intézményünkben a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók aránya emelkedik, ezért fontosnak tartjuk az esélyteremtést szolgáló feladatok tervezését, eredményes megvalósítását. A Pedagógiai Programunk részletesen foglalkozik az IPR rendszer bevezetésével. Igyekszünk a pályázati forrásokat is keresni, igénybe venni, hogy az esélyteremtés minél változatosabb, színesebb formát öltjön.

A város önkormányzatával, intézményeivel a kapcsolatunk rendszeres, konstruktív. Együttműködünk a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket érintő feladatok megvalósításában is.

A HH, HHH tanulókat érintő nehézségek azonosítása az intézményvezető és a tagintézmény-vezetők közös feladata. A megoldásukra tervezett intézkedések a HIEP Intézkedési Tervén kívül az intézményünk munkaterveiben is szerepelnek.

A Sajószentpéteri Kossuth Lajos Általános Iskola a következő esélyegyenlőségi problémákat tárta fel:

1. A hátrányos helyzetű és a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek nehezen illeszkednek be az iskolai közösségekbe.
2. A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók esetében a továbbtanulási és lemorzsolódási mutatók nem javultak.
3. Az iskolai hiányzások is hozzájárulnak ahhoz, hogy a gyermekek rossz társaságba kerüljenek.

Célkitűzés

A problémák feltárását követően megfogalmaztuk célkitűzéseinket. Figyelembe vettük a korábbi évek tapasztalatait, a rendelkezésünkre álló erőforrásokat.

1. A gyermekek kerüljenek minél előbb fejlesztő környezetbe. A családok fogadják el a gyermeküket nevelő iskolát, ápoljanak rendszeres kapcsolatot velük.
2. A gyermekek a tanórán kívüli szabadidőt töltsék hasznosan. Kapcsolódjanak be a fejlesztő, tehetséggondozó, pályaeorientációs programokba.
3. A hiányzások és az iskolakerülések száma csökkenjen. A Csellengő" program sikeres megvalósításának támogatása.

A célkitűzések megvalósításának értékelése

Az értékelést a 2015/2016. tanévben és a 2016/2017. tanév októberéig megvalósított feladatok alapján végeztük el.

1. A gyermekek kerüljenek minél előbb fejlesztő környezetbe. A családok fogadják el a gyermeküket nevelő iskolát, ápoljanak rendszeres kapcsolatot velük.

A halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek fejlesztése, segítése, hátrányainak kompenzálása elképzelhetetlen a szülők közreműködése nélkül. Ahhoz, hogy az intézmény és a családok közelebb kerüljenek egymáshoz a hagyományos kapcsolatteremtési formák mellett tartalmaz, igényes közös programok megvalósítását céloztuk meg. A TÁMOP 3.1.4 C- 14-2015 pályázat a Sajószentpéteri Kossuth Lajos Általános Iskola Hunyadi Mátyás Tagiskolája és Móra Ferenc Tagiskolája számára olyan anyagi erőforrást biztosított, mely lehetővé tette ilyen események szervezését. Tanórán kívüli mozgásos tevékenységeket tartottunk, amivel pozitív szemléletet közvetítettünk a gyermekek és a szülők felé. A közvetítő személyeket úgy választottuk meg, hogy életvitelük követendő példa legyen tanulóik és családjaik számára. (Katus Attila, Szentgyörgyi Rómeó)

A közösségi rendezvényeink színvonalas, tartalmaz közös szórakozást nyújtottak, ahol a kötetlen beszélgetések segítettek az iskola és család közötti kapcsolat erősítésében.

Ugyancsak pályázati finanszírozással rendeztünk egészségnapot, ahol sportbemutatók és sportágak kipróbálása, az egészséges étkezés népszerűsítése és az elsősegélynyújtás szerepelt a kínálatban.

Mindhárom intézményből bekapcsolódtak tanulók, szülők és pedagógusok. A rendezvény helyszíne a Hunyadi Mátyás Tagiskola volt.

Program megnevezése	Hunyadi Mátyás Tagiskola		Móra Ferenc Tagiskola		Kossuth Lajos Iskola	
	Résztevő tanulók száma	Résztevő szülők száma	Résztevő tanulók száma	Résztevő szülők száma	Résztevő tanulók száma	Résztevő szülők száma
Tanórán kívüli szabadtéri, mozgásos rendezvény (Szentgyörgyi Rómeó edzése)	77	15	100	3	-	-
Közösségi rendezvény- Caramel koncert	100	35	152	15	-	-
Közösségi rendezvény- Radványi Balázs Koncert	100	22	76	12	-	-
Közösségi rendezvény- Mozdulj az egészségért	95	-	-	-	-	-
Közösségi rendezvény- A magyar népmese napja	-	-	116	4	-	-
„Sporttal az egészségért” Egészségnap	148	53	70	5	102	42

2. A gyermekek a tanórán kívüli szabadidőt töltsék hasznosan. Kapcsolódjanak be a fejlesztő, tehetséggondozó, pályacélokba.

A tantárgyfelosztás készítésénél olyan tanórán kívüli tevékenységeket tervezünk, amelyekkel a tanulóink legnagyobb köre bevonható a foglalkozásokba. Igyekszünk a HH és HHH gyermekeket arra ösztönözni, hogy töltsék a délutánjaikat az iskolában. A motiválásuk nehéz feladat, hiszen az egész napos kötöttséget nem vállalják szívesen. A szülők leggyakrabban a gyermekük kívánsága alapján döntenek a foglalkozásokra jelentkezéskor. A családokkal való rendszeres kommunikáció ezen a területen is fontos.

Kossuth Lajos Általános Iskola

HHH tanulók száma:

2015/2016. tanév: 73 (okt. 01.)

2016/2017. tanév: 78 (okt. 01.)

	2015/2016. tanév		2016/2017. tanév	
	Tanulók száma	Ebből HHH	Tanulók száma	Ebből HHH
Felzárkóztató foglalkozás	67	17	55	19
Tehetséggondozó/szakköri foglalkozás	245	28	195	17
Fejlesztő foglalkozás	37	14	35	10
Pályaorientációs program	48	7	70	6
Sportfoglalkozás	92	18	46	8

Kossuth Lajos Általános Iskola Hunyadi Mátyás Tagiskolája

HHH tanulók száma:

2015/2016. tanév: 47 (okt. 01.)

2016/2017. tanév: 41 (okt. 01.)

	2015/2016. tanév		2016/2017. tanév	
	Tanulók száma	Ebből HHH	Tanulók száma	Ebből HHH
Felzárkóztató foglalkozás	51	15	30	14
Tehetséggondozó/szakköri foglalkozás	139	18	133	17
Fejlesztő foglalkozás	26	8	43	17
Pályaorientációs program	32	5	13	2
Sportfoglalkozás	39	4	51	11

Kossuth Lajos Általános Iskola Móra Ferenc Tagiskolája

HHH tanulók száma:

2015/2016. tanév: 75 (okt. 01.)

2016/2017. tanév: 90 (okt. 01.)

	2015/2016. tanév		2016/2017. tanév	
	Tanulók száma	Ebből HHH	Tanulók száma	Ebből HHH
Felzárkóztató foglalkozás	125	75	68	30
Tehetséggondozó/szakköri foglalkozás	76	24	179	81
Fejlesztő foglalkozás	35	19	29	15
Pályaorientációs program	23	7	19	7
Sportfoglalkozás	42	20	33	14

3. A hiányzások és az iskolakerülések száma csökkenjen. A „Csillengő” program sikeres megvalósításának támogatása.

A hiányzások számában az utóbbi két évben nem tapasztaltuk romlást. Az igazolatlan mulasztás a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók között 1 nap/fő átlagot mutatnak a 2015/2016. tanévben. (Mindhárom feladat ellátási helyen.) Jellemző, hogy iskolánként csak 3-4 családdal kapcsolatban van csak szükség intézkedések megtételére a rendszeres hiányzások miatt.

Hiányzások a 2015/2016. tanévben

ISKOLA	Tanulók száma	HHH tanulók száma	igazolt hiányzás (nap)	ebből HHH (nap)	igazolatlan hiányzás (nap)	ebből HHH (nap)
Kossuth L. Ált. Isk.	526	80	6797	1615	307	124
Hunyadi M. Tagiskola	205	47	2824	666	260	37
Móra F. Tagiskola	225	80	4147	2008	217	98

A „Csellengő Program” a rendőrség és a Sajószentpéteri Területi Szociális Központ által kezdeményezett akció, melyet örömmel támogatunk. Az iskola jelzi a „csellengés” gyanúját, amelyre az illetékesek gyorsan reagálnak. Nagyon kevés alkalommal volt szükség iskolánk tanulóival szemben erre az intézkedésre. Évi 1-2 esetben fordult elő, hogy az utcáról, illetve otthonról az iskolába kellett kísérni a tanköteles gyermekeket.

Sajószentpéteri Területi Szociális Központ és Bölcsőde

A Sajószentpéteri Területi Szociális Központ és Bölcsőde 2016-ban az alábbi intézkedéseket, illetve programokat valósította meg:

Adományozás: Ruhaadomány: 447 fő
Almaosztás: 38 család
Bútoradomány: 8 család

A Kanadából visszatelepült gyermekek felzárkóztatásában való részvétel, hivatalos ügyek intézésének segítése.

Az iskolai hiányzások visszaszorítása érdekében a rendőrséggel közösen, 4 alkalommal lebonyolításra került a "Csellengő" program.

A rendőrséggel közösen, két alkalommal, a késő esti órákban a településen lévő szórakozó helyeket látogatták végig a családsegítők, a kiskorúak veszélyeztetettségének megakadályozása céljából.

Vagyonvédelmi és bűnmegelőzési felvilágosító előadást szerveztünk az Idősek Klubjában.

Az Idősek Klubjában havi rendszerességgel szerveztünk szabadidős programokat. (vetélkedők, felvilágosító előadások, kulturális programok, kirándulások).

A településen 68 db jelzőkészülék van kihelyezve, amely 77 fő, idős, 65 éven felüli biztonságát szolgálja. A feladat ellátást 24 órás gondozói szolgálat biztosítja.

A házi segítségnyújtás keretében 68 fő részcsül ellátásban, hozzájárulva ahhoz, hogy minél tovább saját otthonukban élhessenek.

A Támogató Szolgálat 7 fő fogyatékos gyermek részére biztosít szállítási szolgáltatást, ezzel megkönnyítve az oktatási intézményekbe való eljutást. Személyi segítség keretében 10 fő felnőtt fogyatékos személynek nyújtunk segítséget, az önálló életvitel megtartásához.

**Beszámoló a Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósult intézkedéseiről:
SAJÓSZENTPÉTERI GYÓGYÍTÓ-MEGELŐZŐ INTÉZMÉNY**

3. melléklet a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelethez

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J
Intézkedés sorszáma	A helyzetelemzés idővonalas táblájában feltárt esélyegyenlőségi problémák megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés feladata	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés megvalósításának időpontja	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Megvalósult intézkedések / Módosítás
I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége									
II. A gyermekek esélyegyenlősége									
1	Mentálhigiénés és gyermekkezeléssel kapcsolatos előadások az óvodában/ bölcsődében szülők számára	Szülők felkészültségének javítása, gyermekbetegekről korai felismerése, gyors és megfelelő reakció	Települési Községi Esélyegyenlőségi Intézkedési Akcióterv Rövid és hosszú távú vagyongazdálkodási terv	Előadás, majd a kérdésekre a választok megvitatása a helyi orvos segítségével	Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény, Sajószentpéteri Központi Napközi Otthonos Óvoda	2015.12.31.		folyamatos	Bölcsődében tájékoztatás a szülők részére, szülői értekezlet alkalmával

<p>Mentálhigiénés és gyermekbetegezzel kapcsolatos előadások az óvodában/ bölcsődében szülők számára</p> <ul style="list-style-type: none"> gyakorlati borbetegek 	<p>Sokgyerekes nehéz családi körülmények/ Magas a veszélyeztetett gyerekek száma</p>	<p>Szülők felkészültségének javítása, gyermekbetegek korai felismerése, gyors és megfelelő reakció</p>	<p>Települési Községi Esélyegyenlőségi Intézkedési Akcióterv Rövid és hosszú távú vagyongazdálkodási terv</p>	<p>Előadás, majd a felmerülő kérdésekre a válaszok megvitatása a háztartás segítségével</p> <p>A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyak rák, vastagbél rák)</p>	<p>Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény, Sajószentpéteri Központ</p> <p>Naplóval Otthonos Óvoda</p>	<p>2015.12.31.</p>	<p>folyamatos</p> <p>Bölcsődében tájékoztatás a szülők részére, szülői értekezlet alkalmával</p>
<p>Mentálhigiénés és gyermekbetegezzel kapcsolatos előadások az óvodában/ bölcsődében szülők számára</p> <p>fertőző gyermekbetegek (élektől okozta bőrelváltozások, bőr fertőző betegségei, Quyar (rotavírus, bárányhimlő, meningitis)</p>	<p>Sokgyerekes nehéz családi körülmények/ Magas a veszélyeztetett gyerekek száma</p>	<p>Szülők felkészültségének javítása, gyermekbetegek korai felismerése, gyors és megfelelő reakció</p>	<p>Települési Községi Esélyegyenlőségi Intézkedési Akcióterv Rövid és hosszú távú vagyongazdálkodási terv</p>	<p>Előadás, majd a felmerülő kérdésekre a válaszok megvitatása a háztartás segítségével</p> <p>A daganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyak rák, vastagbél rák)</p>	<p>Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény, Sajószentpéteri Központ</p> <p>Naplóval Otthonos Óvoda</p>	<p>2015.12.31.</p>	<p>folyamatos</p> <p>Bölcsődében tájékoztatás a szülők részére, szülői értekezlet alkalmával</p>

Intézkedés sorszáma	Az intézkedés megnevezése	A helyzetleírás következtetésében feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elért kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés feloldás felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés megvalósításának időpontja	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Megvalósult intézkedések / Módosítás
2	Egészséges életmód, felvilágosítás • Egészséges táplálkozás	Szexuális felvilágosítás, fogamzásgátlás módszerei, mert magas az abortuszok száma Szűrvizsgálatokon való részvétel ösztönzése, anyja szerepe való felkészítés	A nem kívánt terhességek csökkentése, Nők egészségi állapotának javítása, A diagnosztos betegségek korai felismerése, megelőzés	Antiszexregulációs Terv	A diagnosztos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségeiről, egyéb fogamzásgátlás Tinktub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2016.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésein folyamatos, 10 db IUD eszköz biztosítás évente, Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében. Védőnői méhnyak szűrés	- Méhnyakrák szűrés csak a szakrendelésen 2016. június hónapból. A felvilágosítások folyamatosan történnek a védőnői szolgálat által (tanácsadók, iskolai előadások)
	Egészséges életmód, felvilágosítás • Szexuális felvilágosítás, neml úton terjedő betegségek	Szexuális felvilágosítás, fogamzásgátlás módszerei, mert magas az abortuszok száma Szűrvizsgálatokon való részvétel ösztönzése, anyja szerepe való felkészítés	A nem kívánt terhességek csökkentése, Nők egészségi állapotának javítása, A diagnosztos betegségek korai felismerése, megelőzés	Antiszexregulációs Terv	A diagnosztos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségeiről, egyéb fogamzásgátlás Tinktub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2016.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésein folyamatos, 10 db IUD eszköz biztosítás évente, Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében. Védőnői méhnyak szűrés	- Méhnyakrák szűrés csak a szakrendelésen 2016. június hónapból. A felvilágosítások folyamatosan történnek a védőnői szolgálat által (tanácsadók, iskolai előadások)

	Egészséges életmód, felvilágosítás Káros szenvedélyek (dohányzás, alkohol, drog, játék)	Sexuális felvilágosítás, fogamzásgátlás módszerei, mert magas az abortuszok száma Szűrvizsgálatokon való részvétel ösztönzése, anya szerepe való felkészítés	A nem kívánt terhességek csökkentése, Nők egészségi állapotának javítása, A diaganatos betegek korai felismerése, megelőzés	Antiszeptikumok Terv	A diaganatos betegek megelőzése (emió, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségeiről, egyéb fogamzásgátlás Tinklklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2016.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésén folytatás, 10 db IUD eszköz biztosítás évente, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében. Védőnői méhnyak szűrés	- Méhnyakrák szűrés csak a szakrendelésen 2016. június hónapjától. A felvilágosítások folyamatosan történnek a védőnői szolgálat által (tanácsadók, iskolai előadások)
	Egészséges életmód, felvilágosítás • Személyi és környezeti higiénia fontossága	Szenaális felvilágosítás, fogamzásgátlás módszerei, mert magas az abortuszok száma Szűrvizsgálatokon való részvétel ösztönzése, anya szerepe való felkészítés	A nem kívánt terhességek csökkentése, Nők egészségi állapotának javítása, A diaganatos betegek korai felismerése, megelőzés	Antiszeptikumok Terv	A diaganatos betegek megelőzése (emió, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségeiről, egyéb fogamzásgátlás Tinklklub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2016.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésén folytatás, 10 db IUD eszköz biztosítás évente, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében. Védőnői méhnyak szűrés	- Méhnyakrák szűrés csak a szakrendelésen 2016. június hónapjától. A felvilágosítások folyamatosan történnek a védőnői szolgálat által (tanácsadók, iskolai előadások)

Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetésében felbárt esélyegyenlőségi problémák megnevezése	Az intézkedés elvárt céljai	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felölse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés megvalósításának időpontja	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Megvalósult intézkedések / Módosítás
3	Női szerepek, anyaság a család szerepe, funkciói, helye a társadalomban a férfi és feleség egyenjogúsága	A fiatal nőkből hiányosak a hirtelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya	Az intézkedés elvárt céljai	IVS, Antiszeptikumok Terv	A diaganatos betegek megelőzése (emió, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2016.12.31.	folyamatos	GYÓMI szakrendelésén folytatás, 10 db IUD eszköz biztosítás évente, anyaszerepre felkészítés	

	a szülő és a gyermek viszonya, testvérkapcsolatok a környezet hatása a családok egészségére				IUD eszközök lehetőségeiről, egyéb fogamzásgátlás Tinktub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2016.12.31.	folyamatos	védőnői ellátás keretében. Védőnői méhnyak szűrés	
	Női szerepek, anyaság felkészülés a szülésre, a szülés beindulásának jelei, a szülés szakaszai az újszülött várása, szükséges felszerelések, eszközök	A fiatal nőkben hitelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya	Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre	IVS, Andisszagregációs Terv	A draganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségeiről, egyéb fogamzásgátlás Tinktub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2016.12.31.	folyamatos	GYŐMI szakrendeléseiben folyamatos, 10 db IUD eszköz biztosítás évente, Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében. Védőnői méhnyak szűrés	
	Női szerepek, anyaság az egészséges csecsemő jellemzői, fejlődése, gondozása, nevelése az egészséges csecsemő jellemzői, csecsemőtáplálás, a csecsemő életterének kialakítása, gondozási műveletek	A fiatal nőkben hitelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya	Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre	IVS, Andisszagregációs Terv	A draganatos betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségeiről, egyéb fogamzásgátlás Tinktub	Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény	2016.12.31.	folyamatos	GYŐMI szakrendeléseiben folyamatos, 10 db IUD eszköz biztosítás évente, Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében. Védőnői méhnyak szűrés	

<p>Női szerepek, anyaság az 1-3 éves gyermekek gondozása, nevelése a kisdadák táplálása gondozása, nevelési feladatok, helyes szokások kialakítása kisdadai korban az egészséges megatartás érdekében szükséges teendők</p>	<p>A fiatal nőkben hirtelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya</p>	<p>Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre</p>	<p>IVS, Andszegregációs Terv</p>	<p>A degeneratív betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségeiről, egyéb fogamzásgátlás Tinklub</p>	<p>Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény</p>	<p>2016.12.31.</p>	<p>folyamatos</p>	<p>GYŐMI szakrendeléseink folyamatos, 10 db IUD eszköz biztosítás átvétele, Felvilágosítás, anyaszerepre felkészítés védőnői ellátás keretében. Védőnői méhnyak szűrés</p>	
<p>Női szerepek, anyaság beleértve és megelőzőik legfontosabb elsődlegesnyújtási ismeretek</p>	<p>A fiatal nőkben hirtelen anyák lesznek- gyakorlati tudnivalók hiánya</p>	<p>Felkészíteni az édesanyákat a babával való közös életre</p>	<p>IVS, Andszegregációs Terv</p>	<p>A degeneratív betegségek megelőzése (emlő, méhnyakrák) Az abortuszok számának csökkentése, tájékoztatás IUD eszközök lehetőségeiről, egyéb fogamzásgátlás Tinklub</p>	<p>Védőnők, Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény</p>	<p>2016.12.31.</p>	<p>folyamatos</p>		

Sajószentpéteri Városgondnokság

Beszámoló a Helyi Esélyegyenlőségi Akcióterv alapján 2016. évben megvalósult intézkedésekről és kitűzött célokról

SAJÓSZENTPÉTERI VÁROSGONDNOKSÁG

3. melléklet a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelethez

A	B	C	D	E	F	G	H	I	J
Intézkedés sorszáma	A helyzetlelemzés követhetetésében feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés eredményességét mérő indikátor(ok)	Az intézkedés megvalósításához szükséges erőforrások (humán, pénzügyi, technikai)	Az intézkedés eredményének fenntarthatósága
1	Reintegráció a munka világába Munkanélküliség, tartós munkanélküliség, az évi legfeljebb 30 nap munkavégzés hiányának veszélye Közérdekű munkát végzők foglalkoztatása	A közmunkaprogramokban foglalkoztattak létszámának növelése, ill. fenntartása. Munkára szoktatás, beilleszkedés elősegítése. Csapatmunka. Motiváció (a foglalkoztatás keretében elért produktumok) Nehéz anyagi körülmények között élő, hátrányos helyzetben lévő, eljárás alá vont		Lehetőség biztosítása a munkába való visszatéréshez. Szoros együttműködés a helyi önkormányzattal, ill. Kormányhivatal Kb-I Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályával az optimális munkaerő szűkösséget és a munkavégzés	Sajószentpéteri Városgondnokság Irgazgatója, gazdasági, ill. műszaki igazgató helyettese. Humán erőgazdálkodási ügyintézője	2017.12.31.	A közfoglalkoztatásba bevont dolgozók létszáma. Az önkéntes foglalkoztatásban résztvevők létszáma. Közérdekű munkát végzők létszáma.	BÁZ Megyei Kormányhivatal Kb-I Járási Hivatal (munkanélküliség, kiközvetítés, pályázatok támogatási Intenzitása). Sajószentpéteri Város Önkormányzat, Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatal Sajószentpéteri Városgondnokság pénzügyi, gazdasági és	Közmunka: pályázati lehetőségeknek megfelelően Önkéntes és közérdekű munka biztosítása: folyamatos

i. A. mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J
Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetértékelés következtetésében feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb (stratégiai) dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felmérése	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés eredményességét mérő indikátor(ok)	Az intézkedés megvalósításához szükséges erőforrások (humán, pénzügyi, technikai)	Az intézkedés eredményének fenntarthatósága
			személyek bűntudatának ledolgozásának lehetősége		meghatározásának tekintetében				technikai, munkaszervezési feladatok elvégzése.	

III. A nők esélyegyenlősége

2	A nők elhelyezkedési esélyeinek növelése	Munkanélküliség a nők esetében nagyobb számban van jelen.	A munkanélküliek számának csökkentése, esélyegyenlőség biztosítása a nemek tekintetében	IVS, Antiszegregációs Terv	Közfoglalkoztatás lehetőségeinek kihasználása, könnyű, fizikai munkavégzés esetében női munkaerő alkalmazásának lehetősége	Sajószentpéter Városgondnokság (gazdálk., gazdasági, ill. műszaki igazgató helyettese, humánerőgazdálkodási ügyintézője	Folyamatos	Közfoglalkoztatásban nemerőforrás megosztása megközelítőleg egyenlő arányú	B.-A.-Z. Megyei Kormányhivatal Kazincbarcikai Járási Hivatal (munkanélküliek kiközvetítése, pályázatok támogatási intenzitása). Sajószentpéter Városi Önkormányzat Sajószentpéter/Polgármesteri Hivatal Sajószentpéter/ Városgondnokság pénzügyi, gazdasági és technikai feladatok elvégzése	Pályázati lehetőségeknek megfelelően könnyű, fizikai munka biztosítása (zöldterület karbantartás, parkosítási feladatok, illegális szeméttelarakók felszámolása)
---	------------------------------------------	-----------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------	----------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Sajószentpéter Városi Önkormányzat, Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatal

1) A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége

Ebben a célcsoportban lényeges célkitűzés a tartós munkanélküliség megakadályozása és a reintegráció a munka világába, ezért kiemelten fontos a közfoglalkoztatás lehetőségeinek kihasználása.

Sajószentpéter Városi Önkormányzat jelenleg az országos közfoglalkoztatási program (útőr) keretében 15 főt foglalkoztat, a Start közfoglalkoztatási mintaprogram keretében pedig 40 közfoglalkoztatott dolgozik a mezőgazdasági programban, 48 fő pedig a helyi sajátosságokra épülő programban.

2016. október 31. napján zárult le egy 33 főt foglalkoztató program (illegális hulladéklerakók felszámolása), helyette 2016. november 1-jén elindult a szintén 33 embernek munkát adó hagyományos közfoglalkoztatási program, amely 2017. február 28-ig tart.

Jelenleg 5 képzés zajlik:

- kőműves és hideghurkoló: 10 fő
- betanított betonkészítő: 5 fő
- házi időszakos gyermekgondozó: 5 fő
- település karbantartó: 15 fő
- konyhai kisegítő: 5 fő

2) A gyermekek esélyegyenlősége

Az óvodásbusz működtetésével megvalósul a távolabbi településrészeken élő óvodáskorú gyermekek nevelési intézménybe történő eljutása.

3) A nők esélyegyenlősége

A közfoglalkoztatásban a nők aránya 38 % és két olyan képzési program van, ami kifejezetten ezt a csoportot célozza meg: házi időszakos gyermekgondozó és konyhai kisegítő képzés, de a nők vannak többségben a település karbantartó képzésben is. Számukra elsősorban könnyű fizikai munkát biztosítunk, például zöldterület karbantartás, parkosítási feladatok, illegális hulladéklerakók felszámolása.

4) Az idősek esélyegyenlősége

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 17/2016. (VI.24.) önkormányzati rendelete az önkormányzati hulladékgazdálkodási közfeladat ellátásáról 13. § (5) bekezdése úgy rendelkezik, hogy a 60 literes gyűjtődényre 100%-os kedvezményben részesül a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás díjából az, akinél az egy főre eső havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150%-át és az önálló ingatlanon egyedül élő 70. életévét betöltött személy, vagy az önálló ingatlanon élő személyek közül valamennyien betöltötték a 70. életévüket.

A díjkedvezmény célja az idősek anyagi terheinek mérséklése.

Fenti célt szolgálja továbbá, hogy a pénzügyi és természetbeni szociális ellátások helyi szabályairól szóló 3/2015. (II.27.) önkormányzati rendelet 19/A. §-a alapján az egyszeri természetbeni támogatás állapítható meg annak a személynek, aki tárgyév november 1. napjáig a 65. életévét betöltötte és havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének az 500%-át. Az önkormányzat a támogatást Étkzési Erzsébet - utalvány formájában nyújtja személyenként 6000,- Ft összegben.

5) Fogyatékosággal élők esélyegyenlősége

A polgármesteri hivatal akadálymentesített épületeiben az ügyintézés a fogyatékosággal élők számára is problémamentesen elérhető. Folyamatosan figyelemmel kísérjük az ezzel kapcsolatos pályázati lehetőségeket.

Sajószentpéteri Rendőrőrs

A Sajószentpéter Városi Önkormányzat helyi Esélyegyenlőségi Programja alapján készült intézkedési tervében meghatározottak alapján megküldöm az esélyegyenlőséggel kapcsolatban 2016. évben a Sajószentpéteri Rendőrőrs által megvalósított intézkedésekről készült beszámolót.

1. „Csellengő program”

Iskolaidőben Sajószentpéter városban önállóan, illetve a Területi Szociális Központ dolgozóival közösen végrehajtott ellenőrzések, melyek célja az iskolából igazolatlanul távolmaradó gyerekek kiszűrése és az iskolába való visszajuttatása volt, melyre 5 alkalommal került sor.

2. „Vagyonvédelmi rendőri őrzáratok”

A Sajószentpéteri Rendőrőrs körzeti megbízottjai feltérképezték a városban lakó 60 év feletti személyeket, akik közül elsősorban az egyedülálló személyeket személyesen megkerestek, szükség esetén bűnmegelőzési és vagyonvédelmi tanácsokat adtak.

Bűnmegelőzési előadások megtartására is sor került 2 alkalommal a TSZK –ban és a településen található egyházak rendezvényein 3 alkalommal.

A TSZK munkatársaival 2 alkalommal tartottunk a város szórakozóhelyein ifjúságvédelmi ellenőrzést.

Sajószentpéteri Kulturális és Sportközpont, Városi Könyvtár

I. Mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége

1. Szabadidős programok, tehetséggondozás, felzárkóztatás *(részben megvalósult, 2017- kitűzött cél)*

Részben megvalósult 2016-ban, mivel egyik kiemelkedő programja az intézménynek a rajz szakkör működtetése, amelynek rendszeres résztvevői köre 9 fiatal tehetségből áll. A mazsorett csoport tagjai a sport- és egészséges életmód területén bővítik kompetenciáikat, jelenlegi létszámuk 38 fő, ebből 22 fő óvodás, 16 fő junior korosztályú.

Tehetséggondozás címen a Művelődési Ház lehetőséget biztosított fiatalok számára fotóik bemutatására kiállítás keretében. Az összes felsorolt program preferálja a diszkriminációmentességet, így nyitott módon működik, a lehetőség a roma nemzetiségű fiatalok számára is fennáll.

A program komplex kivitelezésére öt éves terv alapján a következő évben tervezett a mélyszegénységben élő, roma származásúak ez irányú fejlesztése, pályázati vagy egyéb plusz források bevonásával.

2. Diszkriminációmentesség, szegregáció enyhítése - kulturális programok szervezése (2017-ben új cél)

3. Egészséges életmódhoz kapcsolódóan- sportolás feltételeinek biztosítása *(részben megvalósult, 2017-ben is kitűzött cél)*

A Városi Sportcsarnokban rendszeresen helyet biztosít az intézmény futball klubok, bokszt klubok működtetéséhez gyermekek és fiatalok részére, akik között gyakran fellelhető a hátrányos helyzetben élő, roma származású résztvevők is. A település iskolái számára a NAT-ban foglalt kötelező testnevelés órák lebonyolítása is az intézményi telephelyen történik, amely magában foglalja a hátrányos helyzetben, mélyszegénységben élő, roma származású gyermekek, fiatalok egészséges életmódra nevelését.

II. Nők esélyegyenlősége

1. Programok, előadások – idősek számára közösségi programok szervezése *(részben megvalósult, 2017-ben is kitűzött cél)*

Ennek az akcióprogramnak a célközönsége az idősödő korosztály. Az intézmény saját kiscsoportjaként tartja számon és biztosít működésükhöz helyszínt, illetve eszmei támogatást a Sajógyöngyc Népalkör számára. A résztvevők létszáma megközelíti a 25 főt, akik rendszeresen találkoznak és végzik művelődési célú tevékenységüket szakképzett vezetővel.

Idősek napja alkalmából is rendszeresen kulturális programmal készül a Művelődési Ház.

4. „Kattints Nagy!”- idősek digitális ismereteinek bővítése **(megvalósult)**

Két alkalommal zajlott képzés a Városi Könyvtárban, amely foglalkozásokat szakképzett vezető tartott.

5. Egészséges életmódhoz kapcsolódóan- sportolás feltételeinek biztosítása *(részben megvalósul, 2017-ben is kitűzött cél)*

Az intézmény helyet biztosít rendszeresen az egészséges életmódot közvetítő zumba fitness foglalkozásoknak, valamint a szabadidő sport területén a salakpálya karbantartásával kiszolgálja a futást kedvelő nőket, érdeklődőket.

III. fogyatékkal élők esélyegyenlősége

1. Infokommunikációs akadálymentesítés *(részben megvalósult, 2017- kitűzött cél)*

Az eszközök rendelkezésre állnak, így az akadálymentesítés az elkövetkező években is folytatódik.

**Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Kazincbarcikai Tagintézménye
Sajószentpéteri Telephelye**

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) táblázatban egy feladatkörbe, - „Szabadidős programok, tehetséggondozás, felzárkóztatás”- tudjuk intézményünket beilleszteni, ahogyan azt már korábban jeleztük.

Intézményünk feladata a tanulási nehézséggel küzdő gyermekek ellátása. Tevékenységünk az elmúlt években főleg óvodás korban jelentkező nehézségekre fókuszált, de igyekszünk az iskolások fejlesztésébe is becsúszni.

A tavalyi tanév során új feladattal bővült a Telephely ellátási szolgáltatása, ugyanis sikerült a Kazincbarcikai Tagintézmény mintájára óvodás kortól kezdődően tehetségvizést végeznünk, a 2016/2017-es tanévtől kezdve pedig szakembereink tehetséggondozó foglalkozásokat is tartanak a város óvodáiban.

Intézményünk nem tesz különbséget a gyermekek/tanulók között annak kapcsán, hogy a gyermek Hátrányos, vagy Halmazottan Hátrányos Helyzettel küzd. Minden gyermek fejlesztését, vizsgálatát, vagy tehetségének gondozását legjobb tudásunk szerint igyekszünk ellátni, és a társszervezetek, intézmények munkáját hatékonyan segíteni.

